



# NOTAS POLITICAS

## En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia manifestó anoche a los periodistas que había ido por la mañana a Palacio con objeto de cumplimentar al príncipe de Asturias. A este respecto dijo el señor Benítez de Lugo que el príncipe se mostraba satisfechísimo por el entusiasmo con que Cataluña ha acogido a la real familia.

También dijo el señor Benítez de Lugo que había ido, en nombre del presidente, a dar el pésame a don Melquíades Álvarez por la desgracia que le affige. El general Berenguer, al conocer la noticia, le puso un telegrama desde Barcelona en el mismo sentido.

## La vigilancia en la Biblioteca Nacional

Ayer a mediodía conferenció con el ministro de la Gobernación el conde de la Mortera, asistiendo a la entrevista el subsecretario, señor Montes Jovellar, y el director general de Seguridad, señor Mala.

Interrogado el conde de la Mortera al salir por el alcance de la entrevista, se limitó a decir que había ido a saludar al ministro en su calidad de presidente del Patronato de la Biblioteca Nacional.

Después, al recibir el general Marzo a los periodistas amplió la referencia, añadiendo que en la conferencia habían tratado de varios aspectos relacionados con la vigilancia de la Biblioteca.

—No han habido incidentes algo de política—interrogó un periodista.—En absoluto. Ese no es asunto de mi competencia.

Finalmente dijo el general Marzo que los pequeños conflictos sociales pendientes seguían su curso.

## El Consejo Superior Ferroviario

Parece que el ministro de Fomento ha aceptado las dimisiones que de sus respectivos cargos de presidente y vicepresidente del Consejo Superior Ferroviario tenían presentada desde hace tiempo los señores general Mayanda y Morates.

Para el primer cargo se indica al señor Rodríguez Viguera, y para el segundo, al señor Gómez Díez.

## Los exámenes siguen normalmente

El ministro de Instrucción pública manifestó a los periodistas que los exámenes seguan desarrollándose normalmente, incluso en aquellas Universidades que habían suspendido sus clases.

En el caso principal recorrió la Federación Sindical de obreros, donde la presidenta del Patronato entró a su majestad del funcionamiento de la entidad. Precisamente la visita de la Reina coincidió con las clases y las alumnas la prodigaron grandes ovaciones. Al retirarse su majestad, fue objeto, tanto dentro del recinto como en las calles de grandes demostraciones de cariño.

La Reina, acompañada de la duquesa de San Carlos, estuvo por la mañana en varios establecimientos, realizando compras, y después fue a una fotografía céntrica.

## El regreso

El Gobierno militar ha publicado la orden de la plaza en que se dice que mañana, día 4, a las 21,25 saldrán por la estación de término con dirección a Madrid, en tren especial, sus majestades y altezas reales. Dispone la forma que se les tributará los honores.

Prestaron servicio en Palacio como grande de España, el conde de Peráldeza, dama de la Reina, la marquesa de Castellodors, y mayordomo, el marqués de San Román de Ayala.

Los Reyes y sus augustos hijos han comido en la intimidad. Después de la cena se dirigieron al Palacio de Proyecciones, donde se celebró una fiesta de gala a beneficio del Patronato de José Nazareno y Virgen Milagrosa. La fiesta resultó muy agradable y brillante.

El infante don Jaime asistió esta mañana a la misa en la Catedral a la memoria de los mártires de la Independencia. Después fue a visitar los locales del grupo Alfonso, regresó a Palacio, y más tarde marchó al campo de golf, donde almorzó con varios jóvenes aristócratas.

## El viaje regio a Lérida

LERIDA 3.—La Prensa de hoy comenta favorablemente el discurso pronunciado por el jefe del Gobierno, condecorado al alcaide al final del banquete, sobre las manifestaciones de entusiasmo de Lérida a los Reyes, y el viaje triunfal del Monarca por tierras catalanas. Comprendió el jefe del Gobierno el interés de la ciudad por la liberación de la Catedral antigua, y prometió mirar con cariño el asunto, por un deseo artístico y sentimental, y la necesidad de procurar alojamiento a las fuerzas de la guarnición, construyendo cuarteles cuya primera piedra se ha colocado. El gobernador ha recibido felicitaciones del presidente del Consejo, por el éxito del viaje regio.

## Visitas al presidente

BARCELONA, 3.—Entre las visitas que ha recibido hoy en su despacho el general Berenguer, figura la de una comisión de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, que fueron a pedir al presidente se mejorara los servicios de Correos, que son insuficientes, no por el personal, sino por la organización de aquéllos. También le pidieron la ampliación de la Aduana y la mejora de los servicios de los muelles. Asimismo le visitaron el alcalde de Sitges, el gobernador civil de Tarragona, el presidente de la Diputación de aquella capital, y el alcalde señor Salvadoras, otra comisión de los Ayuntamientos de Tortosa y Roquetes, el gobernador civil de Gerona, y el alcalde de dicha capital, con una comisión del Municipio, que le hablaron de la cesión de los baluartes para el ensanche de la ciudad, y también pidieron se interesara por la construcción de un ramal de los ferrocarriles secundarios, que pase por el interior de la ciudad. El jefe del Gobierno, con motivo de la visita de esta comisión, expresó su complacencia por la estancia regia en aquella ciudad, y el recibimiento hecho a los Reyes, y dijo que en el próximo viaje de los Soberanos, visitarán con más detenimiento Gerona.

Visitó también al conde de Xauen el ex ministro señor Rodés. El presidente almorzó hoy con el presidente de la Diputación, y los diputados señores Bastardas, republicano, Gilii, y el vicepresidente de la Diputación, conde de Figols, en un restaurant de Miramar, de la Exposición.

des que por haber estado en suspenso pudieran haberse temido algunas alteraciones.

Dió cuenta de su estancia en Barcelona, donde dijo que principalmente se había dedicado a visitar las nuevas escuelas que serán inauguradas en el próximo curso, y de las que hizo grandes elogios.

También—terminó—visitó el mismo día de mi llegada la Facultad de Medicina, acompañando a la Reina, que, como ya sabrán ustedes, fué calurosamente ovacionada.

## Dice el ministro de Justicia

El ministro de Gracia y Justicia manifestó ayer que le interesaba rectificar una afirmación hecha por un orador en el Colegio de Abogados, según la cual, el ministro había hecho caso del real decreto de agosto de 1927, sobre las categorías en la carrera judicial al hacer los nombramientos de jueces en la provincia de Málaga. El ministro afirmó que todos los nombramientos han sido hechos a instancia de los interesados. Agregó que sigue con el propósito de derogar aquel real decreto de la Dictadura.

Dijo también el ministro que no es cierto que el subsecretario de su departamento llevara a Barcelona firma determinada para el Rey, sino únicamente lleva dos decretos de jubilación de personal judicial y cuatro de nombramientos eclesiásticos.

Por lo que respecta al Código penal, vigente, dijo el señor Estrada que actualmente se halla a informe de la Comisión de Códigos, y que una vez que esta Comisión se lo devuelva, él estudiará el asunto serenamente, pero que hasta tanto no tiene formado criterio alguno.

## La reforma del reglamento notarial

Nota oficial.—La Comisión nombra recientemente para estudiar la reforma del vigente Reglamento Notarial, que está integrada en su mayoría por notarios representantes de los más opuestos idearios en materia profesional, ha solemnizado el corriente aniversario de la fundación de la Ley Orgánica del Notariado entregando en dicho día al ministro de Gracia y Justicia, el proyecto de bases que, durante numerosas sesiones, aprobó por unanimidad, a fin de que sobre ellas se fundamente tan interesante reforma.

El ministro escuchó complacido la explicación detallada que se le hizo sobre el alcance de aquella, e inmediatamente comenzó su examen, que prosiguen sin interrupción y con el mayor deseo de que, debidamente articulada, comience a regir cuanto antes la nueva reglamentación que desde luego estima beneficiosa para la institución notarial y para sus dignísimos funcionarios.

El orden del día, comprendía diversas asuntos. Destaca entre ellos, el informe pedido por la Dirección, acerca de la supresión, y agregación a otros, de los Colegios en que queda reducido, menos de cinco el número de corredores fijado para la plaza respectiva.

Se estudiaron diversas peticiones, relacionadas con asuntos interesantes, para los corredores, y se acordó solicitar autorización para celebrar una asamblea de Colegios.

## El Seguro de Maternidad

El sábado ha celebrado sesión el Consejo de Patronato del Instituto Nacional de Previsión, bajo la presidencia del general Marvá. Este día dio cuenta de la expedición de obreros pensionados por el Instituto y las Cajas Colaboradoras para visitar la Exposición Iberoamericana de Sevilla, y de la entrega de la Medalla de oro del Trabajo al consejero-delegado, don José Mauguier, entrega hecha en la clínica del Pilar de Barcelona por el ministro del Trabajo.

El Consejo quedó enterado de la labor realizada en la reciente Asamblea del Instituto y Cajas Colaboradoras y de los informes y acuerdos en ella aprobados sobre cuestiones pendientes para la implantación del Seguro de Maternidad, aplicación de los planes de inversiones sociales, incremento de las inversiones sociales sanitarias, homenajes a la vejez, simplificación del seguro infantil y aplicación del retro-obra a los trabajadores del campo a los a domicilio y a los del mar.

A propuesta de la Junta de gobierno, se aprobó el proyecto de reglamento de procedimiento técnico-administrativo para el Seguro de Maternidad, proyecto elaborado por una comisión técnica y discutido en la citada Asamblea del Instituto y Cajas Colaboradoras.

El Consejo aprobó también las normas para los homenajes a la vejez que recogen la reglamentación ya experimentada satisfactoriamente.

## Notas varias

SAN SEBASTIAN, 3.—Ha pasado con dirección a Francia el general Martínez Anido, que ha pernoctado en Bayona.

Los jaimistas tradicionalistas han celebrado una reunión y acordaron nombrar presidente de la Junta provincial al marqués de Hormas y adquirir por suscripción la casa en que nació Zumalacárregui, en Zumalacárregui, que iba a derribarse.

CORDOBA, 3.—La permanente del Ayuntamiento ha acordado dar el nombre de Mátiga a la calle más importante abierta en época de la Dictadura y que llevaba el nombre de Cruz Conde.

VALLADOLID, 3.—Procedente de Burgos ha llegado el doctor Albiñana, con objeto de organizar en esta provincia el partido nacionalista. En el Circulo Monárquico pronunció un breve discurso.

ZAMORA, 3.—En la Diputación se han reunido los elementos liberales de la provincia, que acordaron unirse para la defensa de los intereses agrarios. Se nombró un Comité para atender las aspiraciones del grupo en las entidades en que tenga representación.

# LA CRISIS DEL PARO EN INGLATERRA



NADIE QUIERE AL POBRE NISO ABANDONADO

(“Glasgow Bulletin.”)

# Cincuenta muertos en el incendio de un vapor

El buque se ha hundido, y se han salvado 25 pasajeros

BOGOTA, 3.—Se reciben noticias de que el vapor “Goneaga” se ha incendiado y hundido en el río Magdalena, cerca de Tenerife, poco después de la salida del vapor de Barranquilla con dirección a Dosrada.

Según las noticias recibidas, la explosión fué originada por una capilaridad que se produjo en la explosión de los tanques de vapor. Gran número de pasajeros han perecido ahogados; entre los muertos está el capitán del “Goneaga”.

Se ignoran hasta ahora más detalles de lo sucedido.—Associated Press.

## Cincuenta muertos

BOGOTA, 3.—Han sido extraídos 50 cadáveres de pasajeros y tripulantes del vapor “Goneaga”, entre ellos el del capitán de la embarcación.

Otras 35 personas han sido salvadas, pero diez de ellas sufren quemaduras muy graves, adquiridas durante el incendio que siguió a la explosión. Se ha perdido todo el cargamento.—Associated Press.

## Veinticinco obreros heridos en París

PARIS, 3.—En una fábrica que se dedica a la construcción de motores ha estallado una bomba de aire comprimido, hiriendo a 25 obreros.

## Treinta heridos en una explosión

CHANGAI, 3.—En el arsenal de King Nan, arreables de Changai, se ha producido una explosión, a consecuencia de la cual hay 30 heridos y daños materiales de gran importancia.

brar presidente de la Junta provincial al marqués de Hormas y adquirir por suscripción la casa en que nació Zumalacárregui, en Zumalacárregui, que iba a derribarse.

CORDOBA, 3.—La permanente del Ayuntamiento ha acordado dar el nombre de Mátiga a la calle más importante abierta en época de la Dictadura y que llevaba el nombre de Cruz Conde.

VALLADOLID, 3.—Procedente de Burgos ha llegado el doctor Albiñana, con objeto de organizar en esta provincia el partido nacionalista. En el Circulo Monárquico pronunció un breve discurso.

ZAMORA, 3.—En la Diputación se han reunido los elementos liberales de la provincia, que acordaron unirse para la defensa de los intereses agrarios. Se nombró un Comité para atender las aspiraciones del grupo en las entidades en que tenga representación.

# El conflicto con Turingia al Tribunal Supremo

El Gobierno no accede a la petición del ministro del Reich

Scholz intentará la formación del bloque antisocialista

NAUEN, 3.—El Gobierno de Turingia ha acordado no acceder a la reclamación del ministro del Interior del Reich, Wirth, de dejar sin efecto el nombramiento de los directores policíacos pertenecientes al partido hitlerista. Hay que tener en cuenta que el Gobierno de Turingia está integrado por nacionalistas, hitleristas, agrarios y además populares. El ministro del Reich sostiene que el cargo de policía no puede recaer sobre los afiliados al partido de Hitler, por ser un partido revolucionario de la derecha; el Gobierno de Turingia afirma que son ciudadanos y que, como tales, pueden ser nombrados para desempeñar dichos cargos.

Turingia tiene pendientes a causa de esto las subvenciones que debe recibir del Gobierno del Reich.

De esta manera, nuevamente se ha planteado el conflicto entre el Gobierno de Turingia y el central. El “Germania Centralista” con este motivo que en este asunto está de por medio la representación de la autoridad del Gobierno del Reich.

## Dimisión de un diputado

PARIS, 3.—El grupo parlamentario del centro alemán ha renunciado e invitado a que declinase su mandato al diputado Nientip acusado de haber aceptado comisiones algunas de 130.000 marcos de los molineros de Westfalia a cambio de defender sus intereses en el Reichstag. También le ha obligado a dimitir la presidencia del Consejo municipal de Bochum en el Rhur.—Darañas.

## El bloque antisocialista

NAUEN, 3.—El líder del partido popular, Scholz, ha confesado, en un discurso pronunciado en Munster, el fracaso de las gestiones que había realizado para crear un frente único burgués entre los llamados partidos moderados. La culpa—ha dicho—la tienen los demócratas y los cristianos sociales; por el contrario, el partido económico ha mostrado buena voluntad. Añadió Scholz que continuará en realizar sus gestiones personales, ya que no está desanimado, y los populares se encuentran dispuestos a sacrificar su propia independencia en favor de la anhelo unión de los partidos moderados. Se busca—terminó—la oportunidad para formar el bloque antisocialista.

Según las noticias recibidas, la explosión fué originada por una capilaridad que se produjo en la explosión de los tanques de vapor. Gran número de pasajeros han perecido ahogados; entre los muertos está el capitán del “Goneaga”.

Se ignoran hasta ahora más detalles de lo sucedido.—Associated Press.

BOGOTA, 3.—Han sido extraídos 50 cadáveres de pasajeros y tripulantes del vapor “Goneaga”, entre ellos el del capitán de la embarcación.

Otras 35 personas han sido salvadas, pero diez de ellas sufren quemaduras muy graves, adquiridas durante el incendio que siguió a la explosión. Se ha perdido todo el cargamento.—Associated Press.

brar presidente de la Junta provincial al marqués de Hormas y adquirir por suscripción la casa en que nació Zumalacárregui, en Zumalacárregui, que iba a derribarse.

CORDOBA, 3.—La permanente del Ayuntamiento ha acordado dar el nombre de Mátiga a la calle más importante abierta en época de la Dictadura y que llevaba el nombre de Cruz Conde.

VALLADOLID, 3.—Procedente de Burgos ha llegado el doctor Albiñana, con objeto de organizar en esta provincia el partido nacionalista. En el Circulo Monárquico pronunció un breve discurso.

ZAMORA, 3.—En la Diputación se han reunido los elementos liberales de la provincia, que acordaron unirse para la defensa de los intereses agrarios. Se nombró un Comité para atender las aspiraciones del grupo en las entidades en que tenga representación.

# MUNDO CATOLICO

## Se intensificará la Acción Católica en Logroño

Brillante Asamblea Eucarística en Arnedo

Imposición de insignias de la A. C. N. de P. en León

LOGROÑO, 5.—Presidida por el Obispo de la diócesis, se ha celebrado una reunión para tratar del desarrollo de la Acción Católica en la diócesis de Calahorra.

Los representantes de las diversas obras (Acción Católica de la Mujer, Pastoral, Juventud Católica, etc.), expusieron su estado en la actualidad, las dificultades con que tropiezan y los resultados que obtienen.

El conde de Rodríguez San Pedro, como presidente de la Junta Central, explicó de un modo práctico, lo que es la Acción Católica, y su organización diocesana. De un modo especial se ocupó de la orientación de los Padres de familia.

El señor Gil Robles explicó prácticamente las diversas actuaciones de los núcleos de Juventud Católica, y de un modo especial puso ejemplos de funcionamiento de círculos de estudios. La Acción Católica ha adquirido gran desarrollo en esta diócesis.

Los Padres de familia, recientemente organizados, han comenzado a actuar con eficacia, principalmente en la lucha contra la inmoralidad. La Acción Católica de la Mujer es potentísima y las Juventudes irradian ya por toda la comarca.

## Asamblea Eucarística en Arnedo

LOGROÑO, 2.—El domingo se celebró en la diócesis una brillante asamblea eucarística. La Adoración Nocturna celebró una vigilia, a la que asistieron los adoradores de las secciones de toda la región. Por la mañana celebró el Obispo de la diócesis, en la catedral de Logroño, una misa solemne, en la que predicó el canónigo de Zaragoza, señor Gualar. Al mediodía hubo un banquete, que presidió el Prelado, al que asistieron las autoridades locales.

Por la tarde tuvo lugar la Asamblea Eucarística, en la que asistieron el señor Hernández de Larramendi, sobre los padres de familia y la Eucaristía, y por último, el conde de Rodríguez San Pedro, que disertó sobre la Acción Católica y la influencia de la Eucaristía en la vida actual. Hizo el resumen de los discursos el Obispo. Todos los oradores fueron ovacionados. Finalmente, se celebró una procesión solemne con el Santo Sacramental, asistiendo el gobernador civil, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, Ayuntamientos de la comarca y enorme cantidad de fieles. Todos los actos han sido muy brillantes.

## Imposición de insignias de la A. C. N. de P.

LEON, 2.—En el Palacio episcopal se ha celebrado ayer la primera imposición de insignias del Centro de León de la A. C. N. de P.

La víspera, los propagandistas asistieron a una víspera y director de “La Cruz de León”, don Juan José Gil, gobernador de la Audiencia, delegado de Hacienda, Ayuntamientos de la comarca y enorme cantidad de fieles. Todos los actos han sido muy brillantes.

Los nuevos propagandistas son: don Nicolás Albertos, ingeniero; don Francisco de Paula, abogado; don Juan José Gil, gobernador de la Audiencia, delegado de Hacienda, Ayuntamientos de la comarca y enorme cantidad de fieles. Todos los actos han sido muy brillantes.

Los nuevos propagandistas son: don Nicolás Albertos, ingeniero; don Francisco de Paula, abogado; don Juan José Gil, gobernador de la Audiencia, delegado de Hacienda, Ayuntamientos de la comarca y enorme cantidad de fieles. Todos los actos han sido muy brillantes.

## Pastoral del Obispo de Palencia

PALENCIA, 3.—El Prelado de esta diócesis, doctor Parrado, ha publicado en el “Boletín Oficial” del Obispado un documento definido, nuevo y con precisión y claridad la actitud de los buenos católicos frente al movimiento actual del llamado Rotary Club. Confirma el dicho ya en la Pastoral de 1928, declarando que los buenos católicos no pueden pertenecer a dicho Club, por ser éste el sentir de la Iglesia, a lo que deben atenerse los católicos. Hace resaltar el peligro real que envuelve para los católicos la adhesión y colaboración con los no católicos en orden a promover fines de mejoramiento moral, tomando por base ciertos principios religiosos o éticos en que todos pueden convenir, como claramente lo ha recordado el actual Pontífice en su Encíclica “Mortalinum”.

## Nueva Juventud Católica

OVIEDO, 3.—Después de una reunión de propaganda, en la que tomaron parte los señores Rodríguez del Busto, delegado de la U. Diocesana de J. C. de Asturias, y Juan Vada, de la Juventud de Villavieja, y asistió un importante núcleo de jóvenes, se constituyó en el mes de la Junta directiva en la forma de Parroquial. Asistieron al acto el cura parroco don José Cabo Meredillo y el director de las Escuelas Nacionales y otras personas. Después de una exposición acerca de obra y sus fines, quedó nombrado presidente don José Antonio Vicente, presidente; don Ángel Vallín, vicepresidente; don Vicente Cueto, secretario; don Eloy Solar, tesorero; don Cayetano Pérez, don Alberto Martínez y don Julián Vicente, vocales.

## En honor de Don Bosco

ALCOY, 3.—En la parroquia de Santa María se ha celebrado la fiesta principal en honor de Don Bosco con una misa de comunión y una procesión con la imagen del Beato, que fué trasladada al Colegio de los Salesianos. Por la tarde, en los jardines del establecimiento, hubo una gran fiesta infantil. Se quemaron tracas y morteretes. A todos los actos asistieron las autoridades.

## Clausura de curso

La Pontificia y Real Asociación Católica de Represión de la Blasfemia de Madrid, con ocasión de la clausura de su año social, celebró el domingo último la clausura de su curso en los Angeles. Ofició en la misa el presidente de la Asociación, monseñor Goy, Leyó el acto de consagración el contador, señor Castro Camba. Asistieron cerca de 900 fieles. Terminó el acto con la procesión con el Santo Sacramental. Durante la misa cantaron las niñas del Colegio de las Irlandesas de Getafe.

Por la tarde, en el salón de actos de la Academia de Jurisprudencia, celebróse la clausura del año oficial de conferencias. Presidió por el director general de Aduanas, el general Manjón, el general Giraldo, por el jefe general, y el gobernador civil, don José Goy. Leyó la Memoria el secretario general, señor Rodríguez de Julián, y anunció el discurso de clausura el doctor Martínez de Azaña.

El director de Aduanas habló en nombre del jefe del Gobierno y felicitó a la Asociación.

—Usted perdona, doña Aniceta; pero le presté a usted dos huevos y no me devuelven más que uno.

—¿Caramba! ¿Sólo uno? Me habrá equivocado al contarlos.



La moda de adelgazar

—¿De modo que le han recomendado mi casa por la comida?

—Sí, señora. Una amiga mía, que estuvo aquí el año pasado y perdió cinco kilos en dos semanas.



Por cumplir con la tradición

—Juan, graba con ese cortaplumas en la corteza de este árbol un corazón atravesado por una flecha.

—¿Ha visto usted “Fausto”?

—No. Acabo de salir de casa, y no he visto más que a usted.



—Usted perdona, doña Aniceta; pero le presté a usted dos huevos y no me devuelven más que uno.

—¿Caramba! ¿Sólo uno? Me habrá equivocado al contarlos.

—Usted perdona, doña Aniceta; pero le presté a usted dos huevos y no me devuelven más que uno.

—¿Caramba! ¿Sólo uno? Me habrá equivocado al contarlos.



—Usted perdona, doña Aniceta; pero le presté a usted dos huevos y no me devuelven más que uno.

—¿Caramba! ¿Sólo uno? Me habrá equivocado al contarlos.

—Usted perdona, doña Aniceta; pero le presté a usted dos huevos y no me devuelven más que uno.

—¿Caramba! ¿Sólo uno? Me habrá equivocado al contarlos.



# Después de la final del campeonato

## Comentarios e impresiones.—El Athletic Club, de Bilbao, ha merecido el triunfo.—El Real Madrid fué un digno rival; realizó un gran partido

La emoción sobre todo con el mayor detalle posible, señalando las fases más interesantes, expusimos ayer el desarrollo del partido final del campeonato de España; fué una simple exposición de los hechos, con algunas breves llamadas, todo lo que hemos creído conveniente para que el público que no asistió se diera perfecta cuenta de la marcha del emocionante encuentro. Dedicamos más de cuatro columnas y no habíamos espacio para incluir otras tantas acerca de nuestras impresiones personales.

Por dónde empezaremos? Lo mismo da con tal de incluir los rasgos más importantes. La emoción fué, sin duda alguna, la nota más saliente, debida a las más variadas alternativas, no sólo del juego, sino también del marcador, exageradas con la necesidad de un tiempo extra, de una media hora más para decidir el partido. Además de emoción e interés, abundó más que otras veces, más que otras finales, el buen juego, y esto por los dos bandos, algo más por parte del Madrid, si bien quedó ya indicado que sus notables combinaciones se perdían en cuanto llegaban a la línea defensiva contraria. Los bilbaínos fueron más prácticos; tuvieron menos juego de arte, y las más de las veces coronaban sus avances con intentos a "goal". A los otros les quitaron más balones indebidamente.

Fué este un partido que ha seguido la regla general de las finales, que se han resuelto las más de las veces muy difícilmente. No se ha llegado a la memorable final de Santander, pero recorda la de Zaragoza y la de Valencia de 1926, incluso con las prolongaciones.

Aparte el valor de los equipos, no es extraño que estos partidos resulten reñidos. En general se hace una labor destructiva más que constructiva y la nerviosidad de unos y otros no suele producir el rendimiento apetecido.

Lo que vale en "football"

¿Quién jugó más o quién mereció ganar? He aquí una pregunta que suelen formular muchos aficionados al tratarse de los grandes partidos. La respuesta en esta ocasión concreta es bastante decidida, pero no hay inconveniente en contestarla categóricamente.

Triunfó el Athletic Club y lo consiguió de un modo legítimo, sin peros en la técnica de juego y menos en la ejecución de los tantos. Dos buenos "goals" obtuvo el Madrid y tres "goals" tan buenos consiguieron los bilbaínos.

Ninguno de los cinco tantos fué ilegal. Ninguno fué de factura dudosa, como ocurre a veces. No cabe el menor reparo. ¿Quién impedia que el Madrid marcara uno o dos tantos más? Nadie, a no ser, naturalmente, los jugadores del Athletic. Si es que el ataque era incapaz, ¿por qué la parte defensiva (hay que incluir a los medios y acaso algunos delanteros) permitió que los hábiles marcadores más de un tanto? Aunque parezca una perogrullada, la realidad es que no se marcó más, sencillamente porque no se pudo, ya por la admirable labor de los cuatro defensas, ya por la inhabilidad de las defensas.

Toda la estrategia y la táctica del juego, su ciencia y arte, la cohesión, la velocidad, la atención, el "dribbling", la furia, etc., etc., todo el mundo sabe que se resume en último término a lo siguiente: "marcar". "Marcar" en su segunda acepción deportiva (tiene tres), relativa a deportes en general, cual es "apuntarse un tanto" (o un punto).

Desde este punto de vista, que es lo que vale en football, el Athletic Club de Bilbao, que consiguió un tanto más, jugó más que el Real Madrid. La parte defensiva jugó mejor para que no le metiesen más tantos, y el conjunto ofensivo jugó mejor para marcar un tanto más. Demos vueltas a la expresión y el resultado es el mismo.

Esta superioridad de los actuales campeones de España no se puede discutir. Es incontestable.

No es, no puede ser "goal"

Antes de pasar adelante, hablemos de un balón que entró en la red bilbaína introducido por Triana y que posiblemente se ha de comentar. No podía ser "goal".

Con pelos y señales diremos que ocurrió esto cuando el reloj marcaba las tres, dos minutos y unos cuantos segundos. Hacía un minuto que el balón había salido y esto lo señalaba el juez de línea (el que corría por el lado de la tribuna) levantando en alto su banderín. No se dio cuenta Comorera sino poco después, en el momento de una silba y en el que algún jugador athletico se echó a reír. Vió entonces la señal, y la realidad es que levantó las manos, de cara a la línea lateral, y no había el marco. La falta estaba señalada de hecho. Los bilbaínos dejaron de jugar, incluso Blasco, que estaba inmóvil. En cambio, los madrileños siguieron empujando el balón y Triana lo introdujo en la red.

De ningún modo es "goal". ¿Cuántas veces ocurre que, a pesar de haberse parado el juego o señalado un "offside" o una falta cualquiera, un jugador sigue adelante para marcar a placer sin que el estorbe nadie!

Conforme se relata, así hemos visto la fase del juego. El árbitro señaló "corner". Y es el que apuntamos en la reseña concedida a las seis y tres minutos de la tarde, el tercero del Madrid.

No debió ser ni "corner" siquiera. Sabemos lo que es un "corner", ¿no es esto?

Decir lo contrario sería falsear lo que hemos visto, y lo que hemos podido apreciar.

Hecha la debida aclaración, pasemos a otra cosa.

Pero... indicado lo que pudo y no pudo ser, ya no hay más remedio que meternos en fiema. Y es para indicar que Comorera no señaló un "penalty" claro contra el Madrid. Verosísimamente, el tanteador pudo arrojar entonces 2-0 juego 3-1, y cabe suponer a influencia de este margen en la marcha ulterior del partido.

"Teorizó" más el Madrid

¿Quiere ahora el lector que nos metamos en el terreno de las disquisiciones? Pues, vamos allá.

Si el "football" se juzgara como en otras manifestaciones, por puntuación, y ésta consistiera, por ejemplo, en saber qué jugadores, o concretamente, qué delanteros han permanecido más tiempo

en terreno enemigo; desde luego, tenemos que afirmar que los madrileños estuvieron más tiempo en el medio campo de los athleticos.

Diremos también que sus combinaciones fueron más y mejores. Pero se reducen a la nada a la hora de la verdad.

Otros, que los avances del Madrid han sido más peligrosos. Pero faltaba el rematador, el artillero que regulase perfectamente el tiro, eliminando debidamente todo error eventual a favor de la "contingente de omegas".

El peligro de sus ataques se patentizó mejor que el de los bilbaínos, puesto que, si bien es verdad que los más de los tiros fueron buenos, caían muchas veces en el marco, dando lugar a bastantes intervenciones de Basco. Más que Vidal.

Con respecto al factor dureza, si es que hace falta tenerlo en cuenta, diremos que el Madrid llevó la mejor parte. Podríamos repetir lo mismo con relación a la resistencia.

Y las verdaderas ocasiones para marcar? Aquí sí es casi imposible designar las distintas probabilidades. El Madrid falló varios balones de esos que hemos convenido en llamar "tantos hechos"; pero también, en la misma escala o proporción, los delanteros bilbaínos desperdiciaron varias pequotas fáciles, en las que para algunas bastaba tocar o empujar.

Pudo ganar el Madrid

¿Mereció ganar el Madrid? La contestación más acertada es decir que jugó como para poder ganar.

Con el empate a dos, pudo vencer en el último tercio de la segunda parte. Y también en el primer cuarto de hora de la prolongación.

Antes o después de estas fases, difícilmente. Porque sus adversarios actuaron mejor.

El Real Madrid se ha superado en esta final, jugando más de lo que se esperaba.

En cambio, el Athletic actuó por debajo de lo normal, en sus actuaciones de la temporada actual y en las circunstancias de los detalles y circunstancias hablan bien, forzosamente, en favor del Athletic. Ha probado de un modo evidente su valor intrínseco al no desfallecer en un momento y sobrepasar a su adversario. Y la realidad es que de ningún modo se puede invocar el factor suerte.

Vamos ahora otro punto: el público. Hemos expuesto claramente cómo los espectadores, los más de ellos, recibieron a los dos equipos. Con simpatía al "Athletic" y con cierta oposición frente al Madrid. El público barcelonés, a pesar de las recomendaciones de la Federación Catalana, no supo corresponder a la deferencia de los madrileños de proporcionarles un gran partido, aceptando que se celebre en Barcelona. Su deber era mantenerse imparcialmente, sobre todo porque no participaba un equipo de la región. Pero se ha visto que la diferencia entre unos públicos y otros es bien pequeña.

El estímulo a unos y la silba a otros ha ejercido indudablemente una influencia moral. Tal era un "handicap" contra del Madrid.

No obstante el "handicap", parece que los madrileños dominaron la situación; jugaron bien, y ya hemos dicho que más de lo que se esperaba, sin la brillantez del encuentro contra el Español, pero mejor que otras veces.

Nos parece inocente manifestar que, cambiado el ambiente, desde luego las esperanzas o las probabilidades del Madrid hubieran aumentado. Lo que no quiere decir que fuese definitivo.

Con lo apuntado, resumiremos diciendo que el Madrid fué un digno rival de los campeones. Con un poco más de juego en el ataque o un poco más de suerte, que no se faltó en muchas ocasiones, pudieron los madrileños ganar el campeonato.

"Handicap" material de los bilbaínos

El Athletic de Bilbao jugó menos que otros veces. Pero esto tiene una facilísima explicación. Ha tenido la mala suerte de jugar en siete días nada menos que tres partidos, con un margen de menos de cinco entre el último y la final. Por otra parte, cometieron la equivocación, acaso por necesidad imperiosa, de regresar a Bilbao para hacer el viaje a Barcelona veinticuatro horas antes, y menos para algunos elementos.

Todo esto ha supuesto forzosamente un enorme "handicap" material. Luego, este "handicap" se multiplicó en el terreno de juego. A los cinco minutos del primer tiempo lesionado a un buen elemento del ataque. Después otro y luego un tercero. Además de la disminución del rendimiento individual y de conjunto—por romperse la cohesión, el engranaje acorruado, hay que tener también en cuenta el "handicap" de número.

En las líneas del terreno y aun en la caseta fueron acudidos Unamuno, Lafuente e Iraragorri.

Todos saben perfectamente cuánto duró el partido: dos horas, ni más ni menos.

Lo que probablemente lo saben muy pocos es el tiempo en que el Athletic actuó con diez jugadores. Lo hemos de decir, lo podemos decir, porque siempre hemos tenido delante de la vista un cronómetro. Sumadas todas las retiradas parciales, de los cinco veinte minutos de juego, los bilbaínos actuaron con diez jugadores durante una hora y cuatro minutos. Es posible una diferencia de segundos pero es seguro que ha sido ni minuto más ni minuto menos.

Señores, ganar el campeonato de España en las condiciones apuntadas, con la magnífica línea de ataque rota y frente a dos brillantes defensas, o "corner" por una línea de medios que actuó de un modo excelente, es ganarlo sencillamente a pulso. Bajo este punto de vista, no hace falta repasar la espléndida campaña de los bilbaínos en la temporada actual para asegurar que la victoria ha sido merecida. Podemos señalar dos contrapuntos.

Mientras la línea de ataque conservaba su integridad física, veamos lo que hizo. Un saque, pase al interior, luego al extremo, cambio de juego, centro y remate a "goal". Ni un contrario tocó el balón. Total, cuarenta segun-

**PALACIO DE LA MUSICA**

Dos magnificas superproducciones. Interesantes "films" sonoros Metro-Goldwyn-Mayer

**JUGADORES DE GOLF**

Totalmente hablada en castellano, por CHARLEY CHASE

**TENTACION**

por Greta Garbo



## El reuma vencido por el Uromil

Tengo el mayor gusto en certificar que acabo de tener un caso de gran éxito con el empleo del Uromil, en "reumatismo crónico" que había sido rebeldé a otros tratamientos. Igualmente, en los casos de gastritis ácida, me ha dado resultados maravillosos.

Dr. Hermenegildo Turó Director de la Beneficencia Francesa en Barcelona

Los experimentos realizados por varios médicos referentes al poder disolvente del Uromil sobre el ácido úrico—del cual dependen los ataques de reuma, gota, artrismo, etc.—vienen confirmados también por las repetidas curaciones en enfermos desahogados que no habían encontrado alivio alguno usando otros medicamentos, aun de los más renombrados. Se ha evidenciado que un cálculo de un gramo, puesto en agua natural durante tres meses, no perdió nada de su peso, mientras que otro igual en agua uromilada, y en el mismo tiempo, quedó reducido casi a la mitad. Es, sin duda alguna, la más perfecta comprobación de los efectos disolventes del Uromil para librarse de los cálculos, facilitando su expulsión.

Los que van sujetos a las enfermedades urémicas, sigan el consejo del médico, y si toman en diferentes períodos—durante algunos días de cada mes—un poco de Uromil en un vaso de agua, se evitarán tales graves dolencias, arrestando hacia la orina el ácido úrico que envenena la sangre y es causa de males sin cuento.

¡Qué horrible este dolor!

Las Tabletas de **ASPIRINA**

lo curarán.

No afectan el corazón.



Legítimas sólo en el embalaje original „Bayer“.

## DOS GRANDES CONCIERTOS POR LA Orquesta Sinfónica

En la emisión de esta noche se transmitirá el concierto que esta Orquesta ejecutará bajo la dirección del maestro ARBOS en el TEATRO DE LA PRINCESA, con el siguiente programa:

Intermedio de "Pepita Jiménez". Albéniz

Sinfonietta . . . . . E. Halffter

El amor brujo . . . . . M. de Falla

La revoltosa . . . . . Chapí

La boda de Luis Alonso . . . . . Giménez

Jota de "La Dolores" . . . . . Bretón

El segundo concierto de esta gran Orquesta tendrá lugar mañana jueves en el mismo teatro, siendo, igualmente, retransmitido por

**UNION RADIO**

con el siguiente programa:

La divina comedia . . . . . C. del Campo

Goyescas . . . . . Granados

Noches en los jardines de España . . . . . M. de Falla

Canciones playeras . . . . . O. Esplá

Corpus Christi . . . . . Albéniz-Arbós

Triana . . . . . Albéniz

**Detalles en "ONDAS"**

## CINEMATOGRAFOS Y TEATROS

ALKAZAR. "El oro del diablo"

Carlos conoció a Esperanza, abandonada por un seductor, que la dejó con una hija; enamorado de su bondad, se casa con ella y reconoce a la hija; son felices; destaca en la política y un hijo viene a colmar su felicidad.

Pero el padre de la hija, al morir, le deja una fortuna. Carlos no quiere admitirla; cuida al fin y es dinero, de origen oscuro, trae la sospecha, la reserva en la familia y da pábulo a la calumnia. Carlos, para evitar que sus hijos desconfían de su madre y para contestar a la pregunta angustiada que ellos se hacen sobre el origen del dinero, se calumnia, atribuyéndolo a un negocio sucio; pero el hijo, que escuchando una conversación se ha enterado de la verdad, aborrece al padre y le dice a la hermana que lo venere como el mejor de los padres y de los hombres.

No está claro el pensamiento de los señores Navarro y Pérez Moris; parece que, coincidiendo con muchos autores, sostienen al principio de su obra que para la existencia del hogar importa más el honor de la madre que el del padre; pero con la conclusión de que el hijo penetra el secreto, y que al conocerlo, ayude a sostener el hogar; se contradicen; hasta el título se desentiende, porque el dinero, que no el diablo, sino que representa el trabajo arduo de un mal padre, es verdad que al principio causa algunas desazones, pero tras el feliz enlace se adviene una época de tranquilidad y bienestar. La conclusión de que no es prudente casarse con una mujer que ha tenido hijos con otro es tan obvia y tan trivial, que no hay que hacer una comedia para apoyarla; resulta, pues, que los autores no han querido más que presentar una acción de la que es eje un tipo a la manera de papá Lebornard.

Y se repite aquí un caso muy frecuente en teatro y muy poco estudiado, que se pudiera llamar "relatividad de la acción". Cuando un asunto se imagina para ir al servicio de una idea, ésta es lo importante, la acción se sujeta a ella y por ella adquiere importancia, fuerza e interés los incidentes. El mismo asunto, expuesto por sí mismo, sin otras miras, siendo el objeto y sin, pierde valor, emoción y energía. El asunto en este caso tiene que adaptarse con otras características: de verdad, de ambiente, de tipos; tiene que ser como un reflejo de la vida; este propósito de copia artística viene a ser para la valorización de un asunto, como la idea transcendental del primer caso.

Los señores Navarro y Pérez Moris nos ofrecen un asunto nada más, un asunto convencional, anticuado, a lo Echegaray; pero del que Echegaray hubiera hecho una obra de pensamiento, chispeante de forma, vigorosa y exaltada. Nada de esto hay; se observa, sí, que los autores la han hecho con gran cuidado; el diálogo, a fuerza de querer ser correcto, es frío y esta frialdad llena toda la comedia; falta fuego, falta inspiración, esa frase sintética que fija al personaje y al pensamiento con más eficacia que muchos párrafos, la frase teatro, la que hace tan difícil el teatro. Los personajes, poco definidos, adoptan actitudes falsas, forzadas, violentas e ilógicas, cuya violencia trasciende al público; la escena de los antecedentes de la herencia es insostenible; se ve que está hecha para poner en autos al público, y es pobreza no saber entorpecer de otra manera; lo mismo sucede en las escenas del padre y del hijo.

Esta falta de flexibilidad se hace patente en el movimiento escénico; el recurso de que el hijo escuche es inadmissible.

Sin embargo, hay algunos atisbos, algunos aciertos, que indican que el señor Navarro va afirmándose, teniendo más aplomo.

La obra es digna y moral; hasta unos tipos de niñas modernas y alocadas están hechos con respeto y limpieza.

La presentación, muy bien, Thuillier, el héroe de la noche, defendió con entusiasmo, con un fuego que es bondad artística y bondad de corazón, a los jóvenes autores, dando brio a su tipo; lo secundó el actor Fernando Fernández de Córdoba, que dió aplomo y verdad a un personaje desairado y peligroso. Muy bien Pilar Mata, Emilia Donay y Consuelo Segarra.

El público recibió muy bien la obra, aplaudió y solicitó la presencia de los autores.

Jorge DE LA CUEVA

**AVENIDA.—"La señorita Lucifer"**

Hastada de su vida, atracción de una cascata de fortuna, la señorita Lucifer se casa con un joven torero que la lleva a su furo, donde vive con su padre. Algunas ligeras nebulosas, originadas por las rarezas de carácter del viejo, empañan la felicidad de aquel amor. En una ausencia del esposo, llega al furo un antiguo compañero de la joven, con la intención de llevarla, pero ella defiende aún con una pistola su fidelidad, al mismo tiempo que suple heroicamente al esposo en su deber.

El furo, que alza su mole solitaria batida por el mar, presta indudablemente una escena magnífica para una película a lo Julio Verne. Un episodio del género es esta notable producción de Mary Astor. Comedia graciosa y drama de sobrio patetismo hábilmente unificados. El drama amenaza, pero no castiga, sin que desmerezca el interés de la obra en parangón con las más dramáticas. Hay un drama muy hondo en la sola amargura del mal.

El papel de la heroína está tratado con una viva simpatía. ¿Qué noble y cuán sublime aparece en su fidelidad! Rara vez en el "cine" americano hemos visto mejor tratada la esposa digna de serlo. En el fondo y en la forma la obra es moral. La dirección y la interpretación están acordes en la excelente realización.

Completa el programa una sección de variedades a las que falta gracia y ropa.

C. N.

**Una gran película española**

El domingo, en prueba restringida, se pasó en el Palacio de la Música la graciosa y magnífica película hablada totalmente en castellano, "El teatro de los Mendés", dialogada por Muñoz Seca, dirigida por Perajo e interpretada por Rosario Pino, Luis Callejo, Amelia Muñoz, etc.

De ella nos ocuparemos oportunamente. Sirvan estas palabras de augurio feliz a esta notable película española, a la que espera un gran éxito.

C. N.

**GACETILLAS TEATRALES**

Lara

Ultimas funciones de la temporada. Ultima semana de Carmen Diaz. Ultimas representaciones de "Los duendes de Sevilla". El sábado con la 100 representación de "Los duendes de Sevilla", homónimo a sus autores, Serafín y J. Alvarez Quintero, Domingo, despedida de la compañía, butaca, diariamente, cinco pesetas.

**María Teresa Montoya**

Interpreta esta tarde, en el ALKAZAR, "La Malquerida", noche, "El oro del diablo", comedia de Navarro y Pérez Moris, estrenada anoche con singular éxito. Interpreta principal: Emilio Thuillier.

**Gran Metropolitano**

Hoy, a las diez cuarenta y cinco, estreno del conflicto cómico-lirico-conyugal en dos actos y cinco cuadros de Antonio Paso y Tomás Borrás, música del maestro Pablo Luna, ¡Morena y sevillana!

**Plaza de Toros de Madrid**

Mañana jueves 5 de junio, gran corrida extraordinaria, en la que se lidiarán seis hermosos toros de Miura, de Sevilla. Espadas: Diego Mazquiarán "Fortuna" y Luis Fuentes Belarano.

La corrida empezará a las cinco en punto.

**Cartelera de espectáculos**

LOS DE HOY

ESPAÑOL (Príncipe, 27).—6.30. Mañana de sol y el niño prodigio (reestreno).—10.30. La casa de naipes (20-5-30).

PRINCESA (Ternero, 4).—10.20. Primer concierto de música española por la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro Arbós.

CALDERON (Atocha, 12).—6.30. La rosa del zarzamal.—10.30. Marina, por F. de la Herrería, Baldrich y Sagi-Barba (16-3-30).

COMEDIA (Príncipe, 14).—A las 10.30 (popular, tres pesetas butaca). La torre de la cristiana (10-5-30).

LARA (Corredera Ba. a. 17).—Compañía de Carmen Diaz. Ultima semana.—A las 8.45 y 10.45. Los duendes de Sevilla (éxito formidable) (20-4-30).

ALKAZAR.—Compañía María Teresa Montoya.—A las 8.45. Mister Beverley.—A las 10.45. El oro del diablo.

INFANTA BEATRIZ (Claudio Coello 45).—Fernando Soler.—A las 8.45 y 10.30. Salmado (éxito grandioso). Contaduría, teléfono 53108 (11-5-30).

GRAN METROPOLITANO (Teléfono 26326).—Compañía Velasco.—Tarde, no

**MUEBLES DIAZ**

MILEDA 6-5<sup>a</sup> (CAPAN 2)

**MINTONS CHINA**

Ultima semana de la liquidación de vajillas y cristalerías.

Muebles sevillanos y de roble

Aparatos de alumbrado

Grandes rebajas. ZORRILLA, 4. Frente a los Luis.

**ALCANTARA**

ALCANTARA. Compañía María Teresa Montoya.—A las 8.45. Mister Beverley.—A las 10.45. El oro del diablo.

LA VIDA EN MADRID

Mañana regresan los Reyes

Estuvo ayer en Palacio al subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo...

Recepción en la Embajada inglesa

Con motivo del cumpleaños del Rey de Inglaterra, se celebró ayer tarde una recepción en la Embajada de dicho país...

La estancia de M. Clementel

M. Clementel pasó el día de ayer con su familia en Toledo, ciudad que ya había visitado hace días...

Entierro del señor Varela Orbegoso

A las once de la mañana de ayer se verificó el entierro del ilustre periodista y catódrico peruano señor Varela Orbegoso...

La capilla ardiente estaba llena por completo de flores y de coronas...

El cuerpo, amortalado con hábito franciscano, fue depositado en un ataúd de caoba con guarniciones de plata...

Exámenes del Bachillerato universitario

Los alumnos de las Secciones de Ciencias y Letras a quienes sólo falta aprobar el segundo ejercicio...

La Exposición de Bellas Artes

Ha sido firmada la orden de convocatoria para adjudicar la Medalla de Honor de la Exposición Nacional de Bellas Artes...

Consejo de guerra contra un soldado

Ayer se verificó en Cuatro Vientos un Consejo de guerra contra un soldado de Aviación, acusado de delito de hurto...

SE ACUERDA QUE CONTINUE EL CONSORCIO DE LA CARNE EN MADRID

Hubo empate en la Comisión permanente, y decidió con su voto el alcalde...

Fuó acordada la municipalización y se nombrará una Comisión para estudiarla

Ayer mismo fué destituido el anterior Consejo de Administración...

Boletín meteorológico

Estado general.—Toda nuestra Península está sometida al influjo de un núcleo de bajas presiones...

Para hoy

Lectorio infantil. (Pl y Margall, 11.)—Inauguración de la Exposición de fotografías de niños...

Otras notas

La Cooperación Intelectual.—La Comisión Nacional Española de Cooperación Intelectual de la Sociedad de las Naciones...

La enmienda, aprobada

El señor Sánchez Bayón resume la discusión. El Consorcio, dice, fue creado por el Gobierno...

Los mozos de cuerda

La Dirección del Tráfico del Ayuntamiento ha dirigido a la Sociedad de mozos de cuerda...

Renuncias en la Directiva del Ateneo

Además de la renuncia del doctor Pittaluga al cargo para que recientemente fué designado...

Herido que mejora

Don José Arellano López, joven de diez y nueve años...

Otros sucesos

Los precipitados.—Victor García Hernández, de cincuenta y seis años...

Accidentes

En la ronda de Valencia, número 14, donde trabajaba, se produjo lesiones de pronóstico reservado...

Accidentes

En la calle de Bravo Murillo, el automóvil 34.731, atropelló a Mariano Alcantarilla Blanco...

Accidentes

En la calle de López de Hoyos, 37, se robó una bicicleta en la calle de Empeñadores...

Accidentes

En la calle de Bravo Murillo, el automóvil 34.731, atropelló a Mariano Alcantarilla Blanco...

Accidentes

En la calle de López de Hoyos, 37, se robó una bicicleta en la calle de Empeñadores...

Accidentes

En la calle de Bravo Murillo, el automóvil 34.731, atropelló a Mariano Alcantarilla Blanco...

Accidentes

En la calle de López de Hoyos, 37, se robó una bicicleta en la calle de Empeñadores...

Hoy, huelga de "taxis" Tres contra uno en Madrid

Precipitaciones que salen caras. Los atropellos de costumbre.

En las proximidades del Matadero tres individuos, apodados "el Gallego", "el Canario" y "el Buzarens" cogieron por su cuenta a José Leal Rosado...

Grandes debían de ser las diferencias que les separaba, porque los socios apretaron de lo lindo...

La reunión fué convocada por la Sociedad Madrileña de Propietarios de Automóviles de Alquiler...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

En el domicilio de la Sociedad "La Única" celebraron anoche, a las diez y media, una Asamblea...

Comienza el Congreso I. DE SOCIEDAD de Abogados

San Francisco Caracciolo Hoy celebran su santo el marqués de la Frontera y su hijo.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmen de Pardo, hija del ex presidente del "Real" don José Pardo...

Con este motivo los marqueses de Villaverde han obsequiado con una comida a sus futuros parientes...

Los señores Don Carlos han pedido para su hijo don Luis la mano de la bella señorita Concepción Grau...

Fiesta A beneficio de la Asociación de Nuestra Señora de la Caridad del Cobre...

Se ha celebrado el día de la niña recién nacida, número cinco de los hijos de los marqueses de Velasco...

En Las Arenas (Bilbao) se ha celebrado una veada teatral en la que intervinieron Carmen y María Luisa Lepeyrol...

De Bilbao, la bellísima señorita Josefina Careaga.

De Andacúca, el conde de la Playa de Ixáid.

Para pasar breve temporada en Oviedo el distinguido aristócrata don Amadeo Álvarez-Buylla y Galicia.

—Hoy salen para Galicia las bellísimas y simpáticas señoritas Eleana y Carmela Suárez Quiroga.

—A Anzoátegui (Guipúzcoa), don José María Miola.

—Para Aranzaz (Salamanca) la marquesa viuda de Ivanry.

Viajeros En La Coruña embarcó para La Habana el domicilio español don José Linares Rivas...

—Están en Barcelona los marqueses de Monteflorido.

—Realizan una excursión por África los recién casados condes de Buelva.

La esposa de don Melquiades Álvarez.

A las cuatro y media de la madrugada de ayer falleció la esposa de don Melquiades Álvarez...

Doña Sara Quintana Bertrand había nacido en Oviedo...

Descañe en paz la ilustre dama y reciba su esposo y toda su distinguida familia la expresión de nuestro sincero pesar.

Mañana hace dos años del fallecimiento de doña Carolina García Calamarte, condesa viuda de la Torre de San Braulio...

A sus hijos y demás familiares enviamos nuestro pésame.

REUMA, ARTRITISMO, CATARROS Cura ideal de aire y reposo

Termas Pallarés Informes: Diríjase directamente TERMAS PALLARÉS ALHAMA DE ARAGON

Solares Cercedilla Vendemos parcelas, magnífico sitio en carretera, misma.

LA BOLSA DE LA PROPIEDAD Alcalá, 173 (metro Becerra). Teléfono 55383.

congresistas con un té y un concierto por la Banda Municipal. Hicieron los honores a sus invitados el alcalde, el secretario y los concejales señores Noguera, Onís y Figueras.

El señor Figueras expresó la gratitud de los congresistas en su breve discurso, que fué contestado por el marqués de Hoyos.

Por la noche los congresistas estuvieron en el teatro Reina Victoria.

Programa para hoy A las diez de la mañana, ponencia de don Pedro Redondo. Teoría del silencio administrativo.

DENTAURO PERPETUA PILORICOR. PASTA DENTIFRICA ORIVE. Blanquea la dentadura. Hermosa las encías.

JARABE BEBÉ. Erle ha suyo mi defensor. Jarabe para niños.

Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente.



ANUNCIOS POR PALABRAS Hasta 10 palabras, 0,60 pesetas Cada palabra más, 0,10 pesetas

Estos anuncios se reciben en la Administración de EL DEBATE Colegiata, 7; quiosco de la glorieta de San Bernardo. Y EN TODAS LAS AGENCIAS DE PUBLICIDAD.

AGENCIAS

VIGILANCIAS, informaciones secretas. Espino, M. G. segundo. Director ex jefe investigaciones Guardia civil.

ALMONEDAS

COLCHONES, 12 pesetas; matrimonio, 35; litera, 50; colchón, 110; cama, 150; pesetas; matrimonio, 60; sillón, cinco pesetas; lavabos, 15; mesa comedor, 18; de noche, 15; buró americano, 120; aparadores, 80; trinchero, 50; armario, 70; dos cuerpos, 110; despachos, 225; alcobas, 220; comedores, 270; mesas, 3; hamaca, 30; Constantino Rodríguez, 36; tercer trozo Gran Vía.

TIENDA

TIENDA dos huecos, mucho fondo, con sótano. Hurta, 12.

TIENDA espaciosa dos alcobas, cocina, agua, 16 duros. Zurita, 20.

BONITOS interiores muy baratos, tienda a, vivienda muy económica. Porvenir, 5.

CABRETERA Escorial, 25 kilómetros de Madrid, 50. Torrelodones, arriada casa con jardín, Sevilla, 16 Sr. Pillar, de 2 a 5.

OLIVAR, 22. Interior, 80 pesetas, cinco piezas.

ALQUILLO ático, confort moderno, ascensor, terraza. Ayala, 49 (Torrijos).

ALQUILLO hermoso cuarto céntrico, oficinas. Encarnación, 2.

ALQUILLO cuarto casa nueva, ascensor, baño, gas, villanueva, 33.

HERMOSO piso nuevo habitable, 230 pesetas. Espino, 10.

Se alquila en Avenida Dato, número 10, cuartos a precios módicos con todo confort, con servicios de calefacción, agua caliente y refrigeración central, servicio permanente de ascensores, orientación Mediodía.

AUTOMOVILES

AUTOMOVILISTAS!! Llévate tu coche y apártalo de otro en Cava Baja, 22. Gímones. Hernán Cortés, 16. Envíos provinciales.

ABONOS viajes bodas, precios económicos, conducción. Fardilla, 34. Teléfono 53989.

RENAULT, agencia Molinero, automóviles turismo, camiones, plazas, cambios. Serrano, 14.

REAL Escuela Automovilista, Alfonso XII, 56. La más acreditada y económica para aprender conducir automóviles.

HERIET, Camiones de 1.500 a 12.000 kilos de carga. Velázquez, 44.

AGENCIA Autos A. C. Gran turismo. Automóviles lujo, abonos, bodas, viajes. Ayala, 9.

ACUMULADORES. Las mejores marcas. Vicente Jiménez, Leganitos, 13. Calvo, 6.

FABRICAR venta taxi, matrícula 33.000. Sr. Cabezas. Serrano, 68; nueve a once.

EL Neumático de Ocañón!! Casa Anar. Génova, 16. Compra, venta, cambio.

NEUMATICOS accesorios!! Imposible competir. Vende lo que quiere!! Casas Ardid. Génova, 4. Exportación provincias.

VENDESE automóvil Fiat 20 HP., a toda prueba. Razón: Ayala, 5. portería.

HUDSON grande, conducción interior, recién calzado baratinísimo. Velasco. Paseo Castellana, 23.

BICICLETAS

VENDE varias bicicletas, s e m a n u a, procedentes cambios. Casa Pulph. Colón, 15.

COMPRAS

SENA. Compra alhajas, relojes, telas, encajes, abanicos, marfiles, miniaturas, máquinas escribir, coser, fotografías, prismáticos, escopetas, palticos Masala, muchos objetos valor. Hortaleza, 9 (tricondas).

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7. Platería. Teléfono 10706.

Si quiere mucho dinero por alhajas, mantos de Manila y papeletas del Monte, el Centro de Compra paga más que nadie. Espoz y Mina, 3, entresuelo.

CALZADOS

CALZADOS crepé. Los mejores. Se arregian fajas de goma. Relatores, 10.

CONSULTAS

ALVAREZ Gutiérrez. Consulta vías urinarias, enfermedades, biotricheces, impotencia, estrecheces. Precios, 9; diez-una, siete-nueve.

MATHÉ, embarazo, esterilidad. Médico especialista. Jardines, 13.

COMADRONAS

PROFESORA Mercedes Garrido. Asistencia embarazadas, económicas. Inyocortinas. Santa Isabel, 1.

DENTISTAS

DENTISTA. Trabajos económicos. Plaza Santa Cruz, 4; le tres a siete.

DENTISTA. Últimos adelantos. Precios muy económicos. Puerta del Sol, 14. (Junio y Julio).

DENTISTA compra instrumental, taller ocasión. Agencia Star. Montero, 8.

CINCUENTA pesetas dentaduras, diez pesetas dientes fijos (pivot), 20 pesetas coronas oro 22 kilates. Alvarez, dentista. Por ampliación de las clínicas, entrada por Magdalena, 23.

CLINICA Dental. José García. Atocha, 23. Extracciones, dolorosas, dentaduras sin paladar.

ENSEÑANZAS

OPORTUNIDADES a escuelas, secretarías Ayuntamiento, oficinas de Gobernación, Radio y Telegrafía, Telégrafos, Estadística, Policía, Aduanas, Hacienda, Correos, Telegrafía, Mecanografía (6 pesetas mensuales). Contactaciones, programas o preparación: "Instituto Reus". Preciados, 23. Tenemos internado. Regalamos prospecto.

ADUANAS exclusivamente. Academia Geta. Profesorado periodico. Matrícula abierta todo el año. Textos propios. Internado. Fernandor, 4. Madrid.

PARA ingresar Bancos, oficinas, comercios; ortografía, gramática, aritmética, contabilidad, reforma letra, caligrafía, taquígrafía, verdad, francés, mecanografía; alumnas, alumnos, clases particulares. Escuela Correos y Telégrafos, 15.

BACHILLERATOS curso septiembre. Doctores, licenciados. Academia Gimeno. Arenal, 8. Internado.

OFICIALES de emigración, preparación. Salas, Inspector Emigración, Castelló, 34. Madrid.

FRANCES, inglés, económico. Rivaton, San Bernardo, 73.

CURSO permanente Taquígrafos. Lección postal, García Bote (Congreso), Ferrás, 22.

OPORTUNIDADES Aduanas, Ayuntamiento, ambos sexes, Policía, Centro Estudios y Oportunidades. Puebla, 14.

ESPECIFICOS

LOMBRICINA Palletter. Purgante tónico para niños. Expulsa lombrices, 15 centimos.

UNAS gotas de Iodasa Berliot a las comidas purifica la sangre y evita congestiones. Venta en farmacias.

FILATELIA

PAQUETES sellos diferentes. Pidan lista gratis. Galvez Cruz, 1. Madrid.

FINCAS

COMPR-venta FINCAS rústicas y urbanas, solares, compra y venta. "Hispania". Oficina la más importante y acreditada. Arenal, 16 (Palacio Banco Bilbao).

HERMOSO gabinete exterior, matrimonio, amigos, casa solará Pucarral, 39. Carpen, 9.

PARTICULAR cede habitación, balcones, uno dos amigos, sin, camas doradas, armario luna, Pex, 2. principal.

HERMOSO gabinete exterior, matrimonio, amigos, casa solará Pucarral, 39. Carpen, 9.

SACERDOTE preceptor práctico ofrece veraneo familia distinguida. Informes: Farruco Concepción.

CAJERA se ofrece. Marqués de Santa Ana, 22 duplicado. Lolla.

OFRECESE ama gobierno, inmejorable referencias, poca familia o sacerdotado. Teléfono 13803.

OFRECESE cocinero, inmejorable referencias, casa particular en Torrijos, Preciados, 33. Teléfono 13903.

CORRESPONDENCIA francesa, inglesa, portuguesa, castellana, traducciones. Mecanografía. Caballero despedido. Lagasca, 72.

OFRECESE sirvientas todas clases, mandamos mismo día. Torrijos, 12. principal.

OFRECESE viuda joven, asistente sacerdotado, informes: capellan iglesia el Niño del Remedio.

AYUDA cámara. Referencias distinguidas, desentran plancha caballero. Dirigirse DEBATE, núm. 14.614.

SEÑORAS, quieren servidumbre interna informada? Vayan 10-1 Institución Católica, Zurbarán, 15.

TRASPASO tienda céntrica, urgente. Razón: Zorrilla, 9. Méndez.

TRANSPORTES MUDANZAS, 25 pesetas. Unas personas España. Costanilla Capuchinos, 3. Teléfono 14534.

ALTARES, esculturas religiosas. Vicente Tena. Fresno, 2. Valencia. Teléfono Interurbano 12312.

ABOGADO consultas 3, 6, 9, 10 tarde. Cava Baja, 16.

JORDANA. Condecoraciones, banderas, espadas, galones, cordones y bordados de uniformes. Príncipe, 3. Madrid.

ABOGADO, consulta, cinco pesetas. Testamentos, arrendamientos, gastos, seis ocho. Carretas, 31.

BARATISIMOS, bolsos, medias, abanicos, paraguas, guantes, perfumería. Arroyo Barquillo, 9.

MR. Félix Meyer, condecorado de la patente número 102.017, por "Una vasija de vidrio", ofrece licencias para la explotación de la misma. Oficina de Propiedad Industrial. Apartado 511. MADRID.

EN SE SANZA ondulación Marconi, agua permanente. Academia, San Vicente, 39.

VICENTE, especialista en ondulación permanente, garantizada, 15 pesetas. Onda natural. San Vicente, 39.

PRESTAMOS ERNESTO Hidalgo, agente de préstamos para el Banco Hipotecario. Torrijos, 1. Teléfono 53555, horas 4-7.

VENDESE

VENDESE solar 100.000 pies, calle Antonio López, totalidad o parcelas. Facilitados pago. Marqués Duero, 8.

OCASION: Vendo casa inmejorable construcción, 3.200 pies, 215.000 pesetas, menos 125.000 Banco. Renta 24.000. Telguero. Montero, 51. cincocientos.

VENDO hotel Dehesa Villa, muy bonito, por suavidad. Rueda. Fuenarrat, 22. De seis a ocho.

ASUNTOS familiares vendidos casa 17.000 pesetas; tres cuartos, mucho corral. Arrieta, 6 (Puente Valcárcas). Lucía.

RADIOTELEFONIA

RADIO Vivomir. Alcañá, 67. Madrid; Cortes, 630. Barcelona. Calidad, surtido, novedades en materiales, accesorios, receptores.

SASTRETERIAS

SASTRETERIA Filgueiras. Hechura traje, 60 pesetas. Hortaliza, 9, segundo.

MATILLA

Hechura traje, 50 pesetas. Farmacia, 3.

TRABAJOS

OFERTAS LICENCIADOS: Destinos en Ministerios, Diputaciones, Ayuntamientos. Fácil adquirirlos, consultando gratis Centro Gestor. Carretas, 31.

NECESITO muchacha cocinera, doncella niños. Encarnación, 6, tercero derecha.

COLOCACION inmejorable encontrará aprendizaje conducir automóviles en Real Escuela Automovilista. Alameda XII, 58.

NECESITASE maquilador, con medios de acarreo molino. Castronuevo. Esgueva (Valladolid).

SE necesita cocinera y doncella con informes, de 11 a 12. Argensola, 2.

NECESITO sirvienta todo, casa poca familia. Pérez. Montezquiza, 7.

SE desea muchacha para todo, de intachable conducta, referencias. Hartzembusch, 15, tercero derecha.

CONTABLE para cinco horas diarias, se necesita. Referencias y solicitud por escrito. Villar, 1, primero.

NECESITASE buena costurera ropa blanca, sabiendo corte. Barquillo, 29, tercero.

Demandas

CABALLERO 40 años, casado, propietario oficina pública, administrador, mayordomo, encargado, ofrece garantías. Colón, 14.

OFRECESE cobrador, conserje, ordenanza, repartidor, mozo almacén, encargado casa, hombre formal, 30 años, buenos informes. Colón, 14.

SACERDOTE preceptor práctico ofrece veraneo familia distinguida. Informes: Farruco Concepción.

CAJERA se ofrece. Marqués de Santa Ana, 22 duplicado. Lolla.

OFRECESE ama gobierno, inmejorable referencias, poca familia o sacerdotado. Teléfono 13803.

OFRECESE cocinero, inmejorable referencias, casa particular en Torrijos, Preciados, 33. Teléfono 13903.

CORRESPONDENCIA francesa, inglesa, portuguesa, castellana, traducciones. Mecanografía. Caballero despedido. Lagasca, 72.

OFRECESE sirvientas todas clases, mandamos mismo día. Torrijos, 12. principal.

OFRECESE viuda joven, asistente sacerdotado, informes: capellan iglesia el Niño del Remedio.

AYUDA cámara. Referencias distinguidas, desentran plancha caballero. Dirigirse DEBATE, núm. 14.614.

SEÑORAS, quieren servidumbre interna informada? Vayan 10-1 Institución Católica, Zurbarán, 15.

TRASPASO tienda céntrica, urgente. Razón: Zorrilla, 9. Méndez.

TRANSPORTES MUDANZAS, 25 pesetas. Unas personas España. Costanilla Capuchinos, 3. Teléfono 14534.

ALTARES, esculturas religiosas. Vicente Tena. Fresno, 2. Valencia. Teléfono Interurbano 12312.

ABOGADO consultas 3, 6, 9, 10 tarde. Cava Baja, 16.

JORDANA. Condecoraciones, banderas, espadas, galones, cordones y bordados de uniformes. Príncipe, 3. Madrid.

ABOGADO, consulta, cinco pesetas. Testamentos, arrendamientos, gastos, seis ocho. Carretas, 31.

BARATISIMOS, bolsos, medias, abanicos, paraguas, guantes, perfumería. Arroyo Barquillo, 9.

MR. Félix Meyer, condecorado de la patente número 102.017, por "Una vasija de vidrio", ofrece licencias para la explotación de la misma. Oficina de Propiedad Industrial. Apartado 511. MADRID.

EN SE SANZA ondulación Marconi, agua permanente. Academia, San Vicente, 39.

PRECIO

PRECIO socio comendatario 50.000 pesetas para negocio, gran rendimiento. Carnet, 18.110. Carretas, 3. Continental.

HIPOTECAS, facilito dinero, primeras, segundas, sobre casas Madrid y fincas rústicas en toda España. J. M. Brito. Alcañá, 94. Madrid. Teléfono 55521.

FOTOGRAFOS

¡¡¡ENES!! Guaplimos salen siempre retratándolos Casa Roca. Tetuán, 20.

HUESPEDES

CRUZ, S. Para comer bien económico Restaurant Hotel Cantabrico. Todo nuevo: pensión desde 7,50 cubiertos, bonos, carta. Habitación, 2,50. Pallas valencianas.

FENSON Domingo. Confort, mobiliario nuevo, diez-diez pesetas. Mayor, 19.

NO lo duda. La pensión excelente, Pontejos, 2, tres cubiertos espléndidos y económicos; también pensiones o m p l i a s incomparables. Tome un carnet de abono.

RESTAURANTE "Los Castellanos", habitaciones confort, una dos personas, baño. Teléfono, Montero, 33.

HOTEL Iberia. Arenal, 2. Habitaciones sólo para dormir, precios baratinimos.

FENSON económica "La Confiante". Matrimonios, estudiantes, estable. Montero, 30, tercero derecha, próximo Puerta del Sol.

DOS amigos estables, gabinete, Ballesta, 18, segundo derecha.

FENSON Nacional todo confort, estables desde nuevo pesetas. Montero, 33, esquina Pl Margall.

CINCUENTA camas en espléndidas habitaciones a cinco pesetas. Hotel Iberia, Arenal, 2.

FENSON-Torlo. Viajeros estables, familias. Próximo Sol, Gran Vía. Teléfono. Carmen, 39.

PARTICULAR cede habitación, balcones, uno dos amigos, sin, camas doradas, armario luna, Pex, 2. principal.

HERMOSO gabinete exterior, matrimonio, amigos, casa solará Pucarral, 39. Carpen, 9.

SACERDOTE preceptor práctico ofrece veraneo familia distinguida. Informes: Farruco Concepción.

CAJERA se ofrece. Marqués de Santa Ana, 22 duplicado. Lolla.

OFRECESE ama gobierno, inmejorable referencias, poca familia o sacerdotado. Teléfono 13803.

OFRECESE cocinero, inmejorable referencias, casa particular en Torrijos, Preciados, 33. Teléfono 13903.

CORRESPONDENCIA francesa, inglesa, portuguesa, castellana, traducciones. Mecanografía. Caballero despedido. Lagasca, 72.

OFRECESE sirvientas todas clases, mandamos mismo día. Torrijos, 12. principal.

OFRECESE viuda joven, asistente sacerdotado, informes: capellan iglesia el Niño del Remedio.

AYUDA cámara. Referencias distinguidas, desentran plancha caballero. Dirigirse DEBATE, núm. 14.614.

SEÑORAS, quieren servidumbre interna informada? Vayan 10-1 Institución Católica, Zurbarán, 15.

TRASPASO tienda céntrica, urgente. Razón: Zorrilla, 9. Méndez.

TRANSPORTES MUDANZAS, 25 pesetas. Unas personas España. Costanilla Capuchinos, 3. Teléfono 14534.

ALTARES, esculturas religiosas. Vicente Tena. Fresno, 2. Valencia. Teléfono Interurbano 12312.

ABOGADO consultas 3, 6, 9, 10 tarde. Cava Baja, 16.

JORDANA. Condecoraciones, banderas, espadas, galones, cordones y bordados de uniformes. Príncipe, 3. Madrid.

ABOGADO, consulta, cinco pesetas. Testamentos, arrendamientos, gastos, seis ocho. Carretas, 31.

BARATISIMOS, bolsos, medias, abanicos, paraguas, guantes, perfumería. Arroyo Barquillo, 9.

MR. Félix Meyer, condecorado de la patente número 102.017, por "Una vasija de vidrio", ofrece licencias para la explotación de la misma. Oficina de Propiedad Industrial. Apartado 511. MADRID.

EN SE SANZA ondulación Marconi, agua permanente. Academia, San Vicente, 39.

VICENTE, especialista en ondulación permanente, garantizada, 15 pesetas. Onda natural. San Vicente, 39.

PRESTAMOS ERNESTO Hidalgo, agente de préstamos para el Banco Hipotecario. Torrijos, 1. Teléfono 53555, horas 4-7.

ORO, PLATA, PLATINO Y ALHAJAS COMPRA LA CASA ORGAZ. CIUDAD RODRIGO, 13. EXPOSICION INTERNACIONAL COLONIAL, MARITIMA Y DE ARTE FLAMENCO AMBERES-1930 PARA INFORMES DIRIGIRSE A LAS AGENCIAS DE VIAJES O A "PUBLICITAS"

BALNEARIO DE LA MUERA. Aguas cloruradas sódicas, sulfatadas cálcicas, ferruginosas, litínicas, bromuradas, arsenicales, premezadas con medallas de Honor. Las más terapéuticas reconstituyentes, curan todas las enfermedades que procedan de impurezas y debilidad de la sangre, siendo especialismas en las enfermedades de la mujer. CLIMA delicioso de verano, balneario espléndidamente montado, GRAN HOTEL, extensos parques, campo de fútbol, tenis, conciertos, capilla pública, teléfono, una hora de Bilbao, once trenes de ida y vuelta en el día.

Destillas Bonald. CLOROBOROSÓDICAS MENTOL Y COCAINA. Tors, garganta, preventivas de la grippe, cuarenta años de éxito. DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD. CUCARACHAS desparecen con Insecticida en este "EL RAYO". Droguerías y Hortaliza, 24. Teléfono 13984. EL DEBATE Colegiata, 7.

CALLOS. No se lamenta usted de tener sus pies destruidos. No achague a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se la lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas es porque no usa el patético UNGÜENTO MAGICO que en tres días los extirpa totalmente. Pídanlo en farmacias y droguerías, 1,50. Por 2 pesetas. Farmacia Puerto Plaza de S. Ildefonso, 4 MADRID. MATTHS. GRUBER Apartado 185, Bilbao.

Polígrafo "La Blanca". Patente de invención número 47.838, por veinte años. El mejor y más económico aparato para reproducir escritos, música, dibujos, etcétera, hasta 200 COPIAS, en una o en varias tintas con UN SOLO ORIGINAL. Precio: 20 pesetas. Tinta, tres pesetas. Resaca, 11 pesetas. Pídanse prospectos, indicando este anuncio, a MOYA F. DE BASTERRA HERMANOS VITORIA (ALAVA). "LA CHOCOLATERA". Cafés, Chocolates: Los mejores del mundo. Hurta, 22. frente a Príncipe. No tiene sucursales. ARTES GRAFICAS. Impreso para toda clase de industrias, oficinas y comercios, revistas, ilustradas, obras de lujo, catálogos, etcétera, etcétera. ALBURQUERQUE, 13. TELEFONO 50158.

"VICTORIA" NEUMATICOS Y ACCESORIOS. GOYA 85 GOYA. ESQUINA GENERAL PORLIER. Nurstenia, dispepsia hiperclorhídrica y catarras gastrointestinales. De uso universal como agua de mesa. DEPOSITO Y OFICINAS: REINA, 45, PRINCIPAL DERECHA, Teléfono 12.644.—Se abona 0,25 por cada casco devuelto.

Vertical text on the far left edge of the page, partially cut off.

ESPAÑA MAL VERTEBRADA Paliques femeninos

Tengo sobre mi mesa la "España invertebrada", de Ortega y Gasset, y he leído este libro frecuentemente. Más que su tesis me interesan las finas observaciones del autor sobre la realidad española. Con el "Idearium" de Ganivet es uno de los rarísimos intentos de revisar de un modo desapasionado la Historia de España; y es curioso hacer constar que esta investigación, cuyo resultado no favorece, en verdad, a la democracia, sea muy alabada por ciertos intelectuales, pero sin que haya apenas dejado huella alguna en su concepto de la política, influido más que nunca por tópicos irreflexivos.

por conservar su independencia, o en liberales cuando el sentimiento del país es fundamentalmente monárquico. En la segunda mitad del siglo XIX sucede algo parecido cuando el krausismo—cuya filosofía es esencialmente opuesta al pensamiento español—arrastra a muchos intelectuales, de los que seguían más de cerca el movimiento científico de Europa. Así se origina el drama de los escritores de la generación del 88, enamorado de España y distanciados de lo más fundamental del pensar y del sentir de los españoles.

Las amistades, las amigas, grato tema y desde luego muy femenino. Las amistades constituyen una necesidad temperamental para casi todas nosotras, las mujeres, ha escrito Susana Larchaux, cosa explicable si se tiene en cuenta que nuestro sexo es por naturaleza... por su estructura psicológica, eminentemente afectivo. Pero, ¡ah!, no olvidemos nunca que las amigas pueden constituir, y de hecho constituyen en muchos casos, un serio peligro, causa próxima unas veces, y remota otras, de infortunios y desdichas, ora como consecuencia del mal ejemplo, ora por la sugestión de esas amistades inconvincentes. De aquí que toda mujer cristiana y digna deba mostrarse cauta, muy cauta, en la elección de amigas; elección que deben presidir las siguientes normas: Primera, respecto de las condiciones morales, semejanza de sentimientos y de ideas, es decir, de formación moral y naturales complementarias. Segunda norma: en cuanto a condiciones materiales, parecido género de vida, o sea paridad de situaciones. Y, por último, el mismo nivel de educación y de cultura y coincidencia, si no absoluta, por lo menos grande, en gustos y aficiones. Cierta-mente, algunas de las condiciones apuntadas, tal vez no sean rigurosamente indispensables, pero las que reúnan todas, es indiscutible (la experiencia lo prueba) que obtendrán los gestos y beneficios, de la verdadera amistad. Estamos de acuerdo con la notable escritora francesa. Exacto, por ejemplo, que la semejanza de sentimientos ayuda a crear la confianza recíproca, sin la que la amistad no puede existir. Y del mismo modo es cierto que la amistad no suele florecer entre personas distanciadas por el diverso de sus aspiraciones, en cuyo caso, las ideas y esfuerzos de una casi nunca merecerán la aprobación de la otra. No obstante, hay que reconocer que algunas grandes y verdaderas amistades reposan sobre cierta diversidad de opiniones, si bien no en aspectos esenciales y fundamentales.



—¡Quieto, bicho, quieto! ¡Palabra que soy liberal histórico!

MARINERA

—¿Me da usted lumbre? El viejo patrón de la "bonitera", viejo lanchón también, que se complacía suavemente sobre las cosas verdaderas de la darsena, sujetó con sus dedos renegridos y aporronados la lagarmina, le quitó la ceniza con el meñique y, brindándole el cigarro en brasas, exclamó con respeto: —"Pa" servirle.

de se acuerda nunca, nadie nos ayuda, nadie nos protege! El pescador dió una chupada formal a la colilla, tan apurada ya que le quemaba los dedos, y añadió filosóficamente: —Como yo digo, es que el "patache" donde vamos embarcados los españoles, todos los españoles, los de mar y los de tierra, resulta que por las o por las cosas, casi nunca tiene piloto ni timón... Y por eso va ¡vante! un año y otro año, haciendo agua y sin coger tierra firme... ¡Lo peor es que "hay mucha mar"!

Se dice que el príncipe Otto visitará a su país

DESPUES QUE TERMINE EL BACHILLERATO Campaña contra los concursos de belleza en Hungría. FRAGA, 3.—Anunciado de Budapest el "Frager Tagblatt" que el Obispo Miles, a su regreso de Bélgica, ha declarado que el príncipe Otto, después de haber aprobado el bachillerato, emprenderá en el mayor incognito un gran viaje de estudios a través de Hungría. El paro forzoso. BUDAPEST, 3.—El número total de obreros sin trabajo inscritos en los Sindicatos en el pasado mes de marzo ascendió a 21.999, es decir, 430 más que en el mes de febrero y 4.831 más que en el mes de marzo del año anterior. Los concursos de belleza. BUDAPEST, 3.—Todas las organizaciones sociales de la ciudad de Sopron en Hungría han decidido hacer campaña para que se prohíban los concursos de belleza femeninos por inmoralidad, por ser una demostración de mal gusto y por interés público.

En estos concursos de belleza las mujeres son consideradas o como presas, o como objetos que pueden ofrecerse como una mercancía. Aparte de los peligros morales que ofrecen a las muchachas que a ellos acuden, la belleza femenina es considerada desde un punto de vista deprimente y como el único valor de la mujer. El movimiento en contra de los concursos de belleza ha sido tan bien recibido por el público en Sopron, que muchas otras ciudades están decididas a trabajar energicamente para que sean suprimidos. El movimiento cuenta con grandes probabilidades de éxito.

60 familias sin albergue en Francia

A causa de la lluvia se ha desbordado el río Yvette. VERSAILLES, 3.—A consecuencia de una tempestad que descargó lluvias torrenciales en la región se ha desbordado el río Yvette, inundando grandes extensiones de terrenos y causando grandes daños en las cosechas. En el caso de la población se han inundado varias casas y numerosas bodegas y pisos bajos, viéndose obligados los habitantes a desalojarse.

Han quedado sin albergue sesenta familias y se calcula que las pérdidas bajarán de un millón de francos. ESTACION DE LONDRES, INUNDADA. LONDRES, 3.—A consecuencia de las lluvias torrenciales se ha inundado parcialmente la estación de Kings Cross. El servicio sufrió algunos entorpecimientos a causa de haber invadido las aguas los túneles del "Metro".

INCENDIOS DE BOSQUES EN CANADA

PORT ARTHUR (Ontario), 3.—En el Noroeste del Estado de Ontario han estallado violentísimos incendios de bosques. Los habitantes de aquella región huyen ante la ola de llamas que se extiende sobre un frente de nueve kilómetros. Se teme que hayan perecido cinco campesinos. Nuevo ministro del Interior. VARSOVIA, 3.—El presidente de la república ha firmado un decreto aceptando la dimisión del ministro del Interior, señor Jozewski, y nombrando para sustituirle al frente de dicho departamento al general Siklowski.

no sucede así con la diversidad de educación y de cultura: de educación especialmente. Aquí la paridad si es necesaria, imprescindible, ya que la amistad supone la mutua comprensión, que es además su fundamento más sólido. Y, en fin, lectoras bellas, no olvidad nunca que si es muy cierto que la mujer puede pedir a la amistad un apoyo, en ocasiones más completo todavía que al amor, la amistad debe ser al mismo tiempo independiente de aquél, o sea, pura y neta, sin sombras ni tortuosidades en cuanto a su verdadero carácter, evitando, huyendo siempre de las amistades dudosas o que en

Se pide en Francia la La crisis total de Suecia reforma electoral

Las derechas presentarán un proyecto de representación proporcional

AYER REANUDARON SUS SESIONES LAS CAMARAS

Fue rechazada una petición socialista para discutir la huelga de Comunicaciones

(De nuestro corresponsal)

PARIS, 3.—En el curso de una reunión celebrada esta tarde por el grupo de la Unión Republicana democrática, se acordó por unanimidad solicitar la representación proporcional. Y a este fin se acordó depositar el correspondiente proyecto de ley electoral.

El Gobierno sueco—un Ministerio conservador—ha dimitido por haber rechazado la Cámara los remedios propuestos para resolver la crisis agraria. El proyecto disponía que todas las harinas vendidas en Suecia deberían contener una parte procedente de la molienda de trigo nacional, que la avena extranjera llevase siempre un distintivo, que el Estado ayudase a los agricultores por medio de subvenciones para sostener la competencia extranjera, y por último—esta era la cláusula más combatida—establecía un arancele elevado sobre todos los productos agrarios de importación. En las comisiones de la Cámara se había oído el asentimiento de la mayoría para las tres primeras disposiciones, al menos en sus cláusulas esenciales, pero ni el partido radical ni el partido socialista aceptaron el referente al arancel. El Ministerio hizo de esto una cuestión de confianza, y como el partido conservador no tiene mayoría, ni siquiera con el auxilio de los agrarios, surgió la crisis. Parece que la solución será difícil, dada la composición de la Cámara y la actitud de la mayoría de los partidos. La Cámara está formada así:

Poincaré en el Senado

Por tercera vez después de su operación el ex presidente de la República, Poincaré, estuvo esta tarde en el Palacio de Luxemburgo, en donde saludó a varios colegas suyos del Senado y conferencia con el ex ministro de Hacienda, Cheron.—Daranas.

Reapertura de la Cámara

PARIS, 3.—En una atmósfera de perfecta tranquilidad ha reanudado hoy sus sesiones la Cámara de Diputados. En el banco del Gobierno se veía a todos los ministros. Tardieu y Briand estrecharon la mano de numerosos diputados que se acercaron para saludarlos.

Table with 2 columns: Party Name and Number of Members. Socialistas 90, Conservadores 73, Radicales 28, Agrarios 27, Comunistas 8, Liberales 4.

Buisson, presidente de la Cámara, abrió la sesión con asistencia de unos 300 diputados.

Por otra parte, los radicales no quieren unirse a conservadores y agrarios, y los socialistas que a pesar de su derrota en 1928, no han renunciado a la esperanza de conseguir la mitad más uno de los diputados, se niegan a toda alianza, y tampoco quieren aceptar el Poder. No sabemos si las dificultades de la crisis y la necesidad de resolverla, aconsejarán mejor a los partidos no socialistas. En 1928 se logró formar con todos un bloque electoral, y el resultado fue la pérdida por los socialistas de 15 puestos. Esta derrota parece indicar que el país quiere gobiernos de tendencia socialista, pero el respeto al sufragio universal no ha sido nunca exagerado en ninguna nación una vez que terminaban las elecciones. Esta situación política de inestabilidad ocupa hace tiempo en Suecia, donde en los últimos tiempos se han discutido ampliamente dos remedios. Uno consistente en limitar el voto parlamentario de censura, aprobando de otra vez el programa del Gobierno y el otro, modificando el sistema electoral que ahora es de representación proporcional. Con este último se querría buscar una mayoría y restar fuerza a los partidos, de modo que se encontrasen diputados independientes, capaces de salvar a un Gobierno aún contra las organizaciones políticas.

La Cámara adoptó sin debate determinados números de proyectos de ley y decretos, pasando acto seguido a examinar el orden del día, que abarca, entre otros, la discusión del proyecto que autoriza al Gobierno a adherirse al pacto general de arbitraje.

El presidente exhortó a la Cámara a reglamentar cuidadosamente su orden del día en especial lo referente a las interpelaciones, con objeto de llegar a resultados prácticos y fecundos en los debates.

Tardieu propuso que las interpelaciones se reservasen para ser discutidas en las sesiones de los viernes por la tarde.

Varios diputados expusieron su opinión, entre ellos León Blum, el cual se lamentó de que no se fijase otra fecha, además de los viernes, conforme se venía haciendo antes. La proposición del presidente fué puesta a votación y aprobada por 298 votos contra 9.

Fue rechazada la prioridad que reclamaban los socialistas para una interpelación acerca de la huelga de Correos y Telégrafos. Con este motivo se cree que se ha asegurado la calma política durante varias semanas.

En el Senado. PARIS, 3.—La sesión de reapertura del Senado ha carecido de interés, debido a que los ministros se encontraban en la sesión de la Cámara de Diputados. Se señaló para la sesión que se celebrará mañana por la tarde la discusión de la orden del día.

Llega el Sultán a Marsella. MARSELLA, 3.—Esta mañana ha llegado, a bordo del paquebote "Nicolas Paquet", correo de África, el sultán de Marruecos, acompañado de las personalidades de su séquito.

El descarrilamiento del Paris-Marsella. MONTEREAU, 3.—Los tres peritos nombrados por el juez de instrucción que entiende en el descarrilamiento del rápido Paris-Marsella han presentado un informe en el que afirman que el accidente fué debido a un acto de sabotaje.

Fascista expulsado. PARIS, 3.—Telegrafista de Niza al "Petit Parisien" que, con motivo de un informe enviado por el prefecto del departamento de los Alpes marítimos, el ministro del Interior ha ordenado la expulsión del comisario del fascio de Niza, señor Notari, quien deberá abandonar el territorio francés en un plazo de ocho días.

Funcionario detenido en Bélgica. BRUSELAS, 3.—Ha sido detenido un alto funcionario del ministerio de Hacienda, agregado al servicio de las reparaciones. Se le acusa de haber aceptado importantes cantidades de dinero de organismos extranjeros.

Seguro contra el secuestro en Norteamérica. KANSAS CITY, 3.—Como en estos últimos meses se han dado varios casos de secuestros de diversas personalidades de esta ciudad, para obtener después valiosos rescates, se acaba de organizar una sociedad aseguradora contra el secuestro. La Compañía aseguradora es inglesa, y cuenta ya con bastantes asociados.

Visitas a Tardieu. PARIS, 3.—El presidente de la República ha recibido al señor Rodrigo Octavio juez del Tribunal Supremo del Brasil, quien le fué presentado por el embajador de este país.

Dos italianos detenidos. MACON, 3.—La policía ha detenido a dos italianos que se dedicaban a recoger cantidades con destino a un anuncio que decían había de publicarse en Roma y que sólo existía en su imaginación. Los detenidos habían operado ya en numerosas ciudades y más principalmente en Barcelona y en Bruselas.

Se dice que el príncipe Otto visitará a su país

DESPUES QUE TERMINE EL BACHILLERATO Campaña contra los concursos de belleza en Hungría.

FRAGA, 3.—Anunciado de Budapest el "Frager Tagblatt" que el Obispo Miles, a su regreso de Bélgica, ha declarado que el príncipe Otto, después de haber aprobado el bachillerato, emprenderá en el mayor incognito un gran viaje de estudios a través de Hungría.

El paro forzoso. BUDAPEST, 3.—El número total de obreros sin trabajo inscritos en los Sindicatos en el pasado mes de marzo ascendió a 21.999, es decir, 430 más que en el mes de febrero y 4.831 más que en el mes de marzo del año anterior.

Los concursos de belleza. BUDAPEST, 3.—Todas las organizaciones sociales de la ciudad de Sopron en Hungría han decidido hacer campaña para que se prohíban los concursos de belleza femeninos por inmoralidad, por ser una demostración de mal gusto y por interés público.

En estos concursos de belleza las mujeres son consideradas o como presas, o como objetos que pueden ofrecerse como una mercancía. Aparte de los peligros morales que ofrecen a las muchachas que a ellos acuden, la belleza femenina es considerada desde un punto de vista deprimente y como el único valor de la mujer.

El movimiento en contra de los concursos de belleza ha sido tan bien recibido por el público en Sopron, que muchas otras ciudades están decididas a trabajar energicamente para que sean suprimidos. El movimiento cuenta con grandes probabilidades de éxito.

R. M. GOURAUD D'ABLANCOURT

LAS ESPINAS TIENEN ROSAS

(Versión española de EMILIO CARRASCOSA expresamente hecha para EL DEBATE) (Ilustraciones de Agustín.)

señorita, ¿le agradecería a usted vivir a mi lado? —Me consideraría feliz, señora. Después de la terrible prueba a que Dios ha querido someterme, del luto que ha venido a entenebrar mi juventud, el único sueño que acaricio, la única aspiración de mi vida es la de abrir mi corazón a un nuevo afecto, a un nuevo cariño que yo haré por merecer. —Ya sé que acaba usted de perder a su tía, la sola persona de su familia que le quedaba a usted en el mundo y al lado de la cual se educó usted y pasó los primeros años de su juventud; Juan me lo ha contado todo. ¿Había usted el inglés, señorita? —Como la modestia no está refrendada con la verdad —respondió Helona sonriendo—, puedo decir que lo domino a la perfección. Mi pobre tía pasó conmigo largas temporadas en Inglaterra y en España y me inició en ambos idiomas que hoy hablo tan correctamente como mi lengua nativa. —Me complacen en extremo sus conocimientos lingüísticos. Y ahora, permítame usted que siga interrogándole. —¡Oh!, es usted muy dueña, señora. Dígame qué más quiere saber. Supongo que le habrán dicho a usted que yo

viajo mucho. ¿Le gustan a usted los viajes? —Me encantan. Viajar es, a mi juicio, un modo delicioso de sentir más intensamente el placer gozoso de vivir. Por mi gusto me pasaría la vida viajando, porque ninguna satisfacción hay comparable a la que proporciona el conocer nuevas tierras, nuevas gentes. —¿Sabe usted recibir, señorita, hacer los honores de la casa? ¿Tiene usted costumbre de leer en voz alta? ¿Se comprometería usted a servirme de secretaria y a llevar mi correspondencia particular? —Desde luego. Son ocupaciones muy propias de una joven, extraordinariamente agradables, y a las que estoy acostumbrada, porque en casa de mi tía era yo la que recibía las visitas, la que se entendía con la servidumbre y la que escribía las cartas. Pero además de todo eso, señora, yo aspiro a ser útil en cuanto pueda necesitar, y sobre todo a distraerla, a hacerle placentera la vida. —El sueldo que doy es crecido—dijo lady Kenbury clavando sus ojos escrutadores en el rostro de la joven para ver la impresión que hacían en ella estas palabras—, y la señorita que viva conmigo podrá hacer ahorros. —¡Oh!, señora!, no hablemos de intereses, se lo ruego—respondió Helona un tanto avergonzada, con las mejillas teñidas de carmin—. La cuestión económica y utilitaria no puede preocuparme, puesto que aspiro a hacer merecimientos para que llegue usted a ver en mí a una hija. —Perfectamente. No quiero ocultarle que me parece usted una mujercita encantadora y que me ha causado usted una excelente impresión. —Lo celebro, señora, y por mi parte, le diré con entera sinceridad que he experimentado la mayor de las alegrías. —Además desearía complacer a Juan de Sautré, que tan vivamente se ha interesado por usted. Yo los debo a los Sautré, como usted acaso no ignora, grandes favores de los que no se pagan nunca ni con nada. Hace ya muchos años al padre de Juan, durante una

excursión que hacíamos por Escocia, me llevó en brazos, mejor dicho, acuestas, casi una legua, porque a consecuencia de una caída me lesioné un tobillo y no podía dar un paso. Helona no pudo menos de sonreír. Le pareció que estaba viendo la escena, un tanto grotesca, de la huérfana inglesa cabalgando sobre las espaldas del señor de Sautré, hombre metido en carnes y de estatura menos que mediana. Pero con un esfuerzo de voluntad consiguió ahogar la risa que pugaba por salir de sus labios. Lady Kenbury se levantó para dar a entender que había terminado la visita. —Adiós, señorita—dijo, tornando a estrechar la mano enguantada de Helona—; le repito que me ha im-

pressionado usted muy gratamente. Por conducto de Juan de Sautré tendrá usted noticias mías. Helona saludó graciosamente, y una vez en la escalera del hotel se dirigió apresuradamente al saloncito donde la esperaba Juan, a quien dió cuenta del resultado de su entrevista con la inglesa, mostrándose muy esperanzada de conseguir lo que se proponía. Un momento después de salir Helona fué introducida en el gabinete de lady Kenbury la otra candidata, la hija del comandante de gendarmes, Luisa Morin, que así se llamaba, entró erguida, con paso marcial y acompasado. La inglesa la contempló detenidamente a través de los cristales de sus impertinentes, y cuando la hubo pasado revista de arriba abajo, le preguntó sin invitarla a sentarse: —Señorita, ¿le gustaría a usted entrar a mi servicio? —Sí, señora, y vengo a solicitar la plaza que creo que podrá desempeñar a satisfacción. Yo haré todo lo que pueda por complacer a la señora, para que la señora esté contenta. —Posee usted algún idioma extranjero? —No hablo más que el francés, pero en mi lengua natal me expreso con absoluta corrección. —Le agrada viajar? —Apenas he salido de Nantes media docena de veces en toda mi vida, y eso para ir a alguna ciudad próxima, pero creo que habría de agradarme conocer tierras nuevas.

—¿Sabe usted recibir a las visitas y hacer los honores de la casa? —Llegado el caso, tengo la seguridad de que sabría conducirme discretamente. En nuestra casa hemos invitado a comer en más de una ocasión a jefes de la gendarmería, compañeros de mi padre, y no me son desconocidas las fórmulas sociales. —Me interesa decirle que tengo la costumbre de remunerar con largueza los servicios que se me prestan. —Así debe ser, señora. Según eso, ¿cuáles sería mis honorarios? —Cien francos mensuales y los trajés. —¿Y me aumentaría usted el sueldo si estuviera satisfecha de mí? —Le haría a usted regalos. —Perfectamente. ¿Me dejarán mis ocupaciones algunas horas libres al día? —Desde luego, aunque no puedo precisar cuántas ni cuáles, porque eso depende de la vida que yo haga y de la necesidad que tenga de sus servicios. —¿Me destinará la señora una habitación higiénica y confortable? —Mi señora de compañía tiene siempre su cuarto al lado del que yo ocupo, hasta en los hoteles donde me hospedo durante mis viajes. —¿La comida...? —Corre de mi cuenta, como la de toda persona que vive conmigo, bajo mi mismo techo. —¿Y el lavado y planchado de la ropa...? —También. De nada de eso tiene usted que preocuparse, porque todo se lo daré hecho, como debe ser. —Entonces, me conviene la plaza y deseo ocuparla desde luego. —Perfectamente, señorita. Le ruego que tenga la bondad de dejarme sus señas. Yo le contestaré esta misma tarde, o en otro caso mañana antes del mediodía.



¡Oh!, señora!, no hablemos de intereses.

—¿Sabe usted recibir a las visitas y hacer los honores de la casa? —Llegado el caso, tengo la seguridad de que sabría conducirme discretamente. En nuestra casa hemos invitado a comer en más de una ocasión a jefes de la gendarmería, compañeros de mi padre, y no me son desconocidas las fórmulas sociales. —Me interesa decirle que tengo la costumbre de remunerar con largueza los servicios que se me prestan. —Así debe ser, señora. Según eso, ¿cuáles sería mis honorarios? —Cien francos mensuales y los trajés. —¿Y me aumentaría usted el sueldo si estuviera satisfecha de mí? —Le haría a usted regalos. —Perfectamente. ¿Me dejarán mis ocupaciones algunas horas libres al día? —Desde luego, aunque no puedo precisar cuántas ni cuáles, porque eso depende de la vida que yo haga y de la necesidad que tenga de sus servicios. —¿Me destinará la señora una habitación higiénica y confortable? —Mi señora de compañía tiene siempre su cuarto al lado del que yo ocupo, hasta en los hoteles donde me hospedo durante mis viajes. —¿La comida...? —Corre de mi cuenta, como la de toda persona que vive conmigo, bajo mi mismo techo. —¿Y el lavado y planchado de la ropa...? —También. De nada de eso tiene usted que preocuparse, porque todo se lo daré hecho, como debe ser. —Entonces, me conviene la plaza y deseo ocuparla desde luego. —Perfectamente, señorita. Le ruego que tenga la bondad de dejarme sus señas. Yo le contestaré esta misma tarde, o en otro caso mañana antes del mediodía.

—¿Sabe usted recibir a las visitas y hacer los honores de la casa? —Llegado el caso, tengo la seguridad de que sabría conducirme discretamente. En nuestra casa hemos invitado a comer en más de una ocasión a jefes de la gendarmería, compañeros de mi padre, y no me son desconocidas las fórmulas sociales. —Me interesa decirle que tengo la costumbre de remunerar con largueza los servicios que se me prestan. —Así debe ser, señora. Según eso, ¿cuáles sería mis honorarios? —Cien francos mensuales y los trajés. —¿Y me aumentaría usted el sueldo si estuviera satisfecha de mí? —Le haría a usted regalos. —Perfectamente. ¿Me dejarán mis ocupaciones algunas horas libres al día? —Desde luego, aunque no puedo precisar cuántas ni cuáles, porque eso depende de la vida que yo haga y de la necesidad que tenga de sus servicios. —¿Me destinará la señora una habitación higiénica y confortable? —Mi señora de compañía tiene siempre su cuarto al lado del que yo ocupo, hasta en los hoteles donde me hospedo durante mis viajes. —¿La comida...? —Corre de mi cuenta, como la de toda persona que vive conmigo, bajo mi mismo techo. —¿Y el lavado y planchado de la ropa...? —También. De nada de eso tiene usted que preocuparse, porque todo se lo daré hecho, como debe ser. —Entonces, me conviene la plaza y deseo ocuparla desde luego. —Perfectamente, señorita. Le ruego que tenga la bondad de dejarme sus señas. Yo le contestaré esta misma tarde, o en otro caso mañana antes del mediodía.

(Continuará)